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recht ausgearbeitet; sicher ist nur, dass ich wieder

sammeln und Ihnen einen Teil des Ergebnisses zu-

schicken werde.

Freundlichen Gruss etc.

Papilio hospiton Gene.

Das flperö' in dem Zitat aus Perlini (Soc. ent.

Nr. 22) ist mit ^aber", „indessen" zu übersetzen,

wie mir Herr Gutsbesitzer Freusberg, Riva, Tirol,

so freundlich ist, mitzuteilen.

Dr. phil. (zool.) Krausse-Heldrungen

Bibliothek der Societas entomologica.

Von Herrn Dziurzyuski ging als Geschenk ein

:

Über einige interessante Aberrationen von Zygueueu.

Von Clemens Dziurzyuski.

Der Empfang wird dankend bestätigt.

M. Kühl.

Neu eingelaufene Preislisten.

Preisliste Nr. 9 über exotische Coleopteren von

Friedr. Schneider in Berlin.

Briefkasten der Redaktion.

Herrn C. v. H. Danke für Übersendung des

Manuskriptes.

Herrn W. N. in B. Ditto.

Gesundheitshalber bin ich gezwungen, bis 15. Mai
alle meine entomologische Korrespoudeuz, Tausch etc.

ruhen zu lassen und bleiben Briefe bis dann unbe-

antwortet.

G. Meyer-Darcis.

Achtung! Günstige Gelegenheit!

Frisch eingetroffen sehr schöne Dell, mauretanica,

d" 5 Mk., p 6 Mk., Paar nur 10 Mk.

K. Dietze, Plauen 1. V., Dobenaustr. 108, I.

Seltene Coleopteren und Schaustücke.
Chiasognathus liiggiusi, gianti, peruvianus, Neo-

lamprima adolfinae, Lamprima micardi, latreillei,

Hexarthrius derollei, Homoderus mellyi, Fruhstor-

feria sexniaculata, javana, kolleri, Plusiotis lecontei,

Chrysina macropus, Democrates burmeisteri, Prao
golofa unicolor, Megasou)a elephas, Goliathus gi-

gauteus, Theodosia westwoodi, Corinotrichlus bico-

lor, Demochroa lacordairei, Maciodontia cervicornis.

Heinrich E. M. Schulz, Eutomologisches Institut,

Hamburg 22, Wohldorterstrasse No. 10.

Biologien

von Pier, brassicae, Van. poiychloros, Mel. neuatria,

L. dispar, Ph. bucephala in schwarzen, dichtschlies-

seuden Glaskasten ä 10 Mk.
Jeder Kasten enthält Eier, Kaupen in verschie-

denen Altersstufen, sauber auf der Futterpflauze mon-
tiert, Nester, Kokons geschlossen und geöö'net, Pup-

pen, Hülsen, Falter im Schlüpfeu begriffen, sitzend

und fliegend, Raupenkot, Frasstücke, Schlupfwespen

etc.

Puppen von Att. orizaba ä Stück 80 Pf., auch

im Tausch gegen Eier.

AI. Kaspar, Lehrer in Powel bei Olmütz,

Mähren.

Jeder Entomologe, der Naturalien, Pflanzen, Mün-
zen , Ansichtskarten , Briefmarken , auch sonstige

Sammelobjekte erwerben, abgeben oder tauschen will,

fremde Sprachkenntnisse erweitern, Auskünfte ein-

holen, sowie intern, ßekauntschafteu sucht, muss dem
„Weltbunde'' beitreten. Jährlicher Beitrag nur Mk.
1.60. Anmeldungen unter Angabe des Beitritts-

zweckes an Redakteur

Carl Juschus, Hamburg W. 221.

Seltenheit!

Bei sofortiger Bestellung lieferbar spaimweiche,

tadellose Stücke Brithys encausta aus Sizilien,

Stück nur Mk. 2.50.

K . Dietze, Plauen i. V., Dobenaustr. 108, I.

Raupen von Arct. villica, Dtzd. 40 Pf., 100 St.

3 Mk. Porto und Kästchen extra. Später Puppen
Dtzd. 75 Pf., 100 Stück 5 Mk. gegen Voreinsendung

oder Nachnahme, auch im Tausch gegen Puppen

und Falter empfiehlt

H. Littke, Breslau, Sedanstr. 5.

in kurzer Zeit vorrätig:

Erwachsene Eupr. pudica-Kaupen, Futter: Gras,

Dtzd. Mk. 2.20 franko. Amphyr. effusa-Puppen St.

25 Pf. Beide Arten pro hundert Stück Preis brief-

lich. Reptilien (lebende) und Eidechsen werden auch

bald zum Versand kommen. Preise billigst.

A. Spada, Zara (Dalmatien).

Nordamerikanische Ordensbänder Catocala.

(Preise in Pfennigen.)

epioneSO, robinsoni 200, flabilis 250, insolabilis 100,

viduata 220, relicta 250, cara 130, concumbens 100,

walshii 300, californica 130, stretchii 200, ilia 60,

ultronia 70, inuubens 60, neogama 70, delilah 400,

sereua 130, whiteueyi 500, aturah 130, fratercula 70,

gryuea 50, amica 70, lacrimosae 200, obscura 100,

retecta 200. desperata 120, sapho 300, amatrix 130,

carissima 250, nebraskae 200, ireue 200, muriana

600, parta 70, aholibah 160, verrilliana 400, piatrix

100, palaeogama 80, habilis 70, antinympha 70,

chelidouia 200, ahoiah 600, polygama 90, gracilis

90, lineella 70. Die Gesamtserie 70 Mk. franko

offerieren gebreitet

Zobrys & Wolter, Berlin C 25, Laudsbergerstr. 39.
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Prima gespannte Falter. Polia xanthomista 40
Pf., Äpatura iris 30 Pf., v. clytie 20 Pf., Limeiiitis

popiili 30 Pf., Melitaea dejone v. berisalis 75 PC,

Thais rumina 50 Pf, v. canteneri 6 flik., Ueber-

gang zu canteneri 2 Mk., Platysamia cecropia 40

Pf, Argyunis daphne 20 Pf., Attacus cynthia 40 Pf.,

Colias palaeuo 25 Pf., Hadeua fiiuerea 1 Mk., Sa-

tyrus V. cordula 20 Pf., Sesia asilifortnis vespiform.

20 Pf., Xylina v. ziuckenii 50 Pf., Catocala promissa

20 Pf., coDJuncta 70 Pf., dilecta 70 Pf., Libythea

celtis 20 Pf., Calamia hitosa 50 Pf., Daplinis uerii

Mk. 1.50. — Aus Brasilien ist eine grosse Sendung

Wespennester und Termitenbauten eiugetioffc'ii.

Mache Auswahlsendungen. — Offeriere: Dorcadion

inferuale 1 Mk., Eucliroma goliath Mk. 1.20, Ster-

nocera boucardi Mk. 1.75, Khomborhiua opaliiia 80

Pf.. Potosia V. pyrodera Mk. 1.50, v. diocletiana

60 Pf., V. plioebe 50 Pf., preyeri 3 Mk., Macro-
dontia cervicornis 7 10 Mk. Macropus longima-

nus 2 Mk., accentifer 1 Mk. Auch Tausch.

Heinrich E. M. Schulz, Hamburg 22,

Wohldorferstrasse 10.

Suche zu kaufen:
Seltenere Lycaeaidou, besonders aus den Gattungen

:

Rapala, Laesopis, Satsuma, Niphanda, Cigaritis etc.,

aber nur la Qual Gefl. Angeboten sieht entgegen

Thom. Schiller, Fürth i Bayern, Theresienstr. 2, I.

Aus der ßiviera habe soeben zirka 600 Stück

lebende Kaupeu der IJärenart Euprepia pudica er-

halten. Gebe ab pro Dtzd. Mk. 1.50. Futter:

Gras. Zucht bucht. Porto und Packung extra.

Otto Tockhorn, Ketschendorf
b. Fürstenwalde, Spree.

Attacus atlas e. I.

Mk. 2,60 bis 3 Mk., Antheraea janetta e. 1. 5 Mk.
per Paar.

K. Beuthner, Zwickau Sa., Burgstr. 13

Offeriere folgende la gespannte Falter: alexanor

85, medesicaste 30, cassaudra 35, apollo 15, mne-
mosyne 20, edusa 20, ilia 25, canailla 35, neoridas

30, epistygne 35, cordula 20, hermione 20, alcyone

15, arethusa v. dentata 50.90, maera v. adrasta 30,

syllius 20.40, Lyc. v. ripartii 25,50, naelanops 30,

cyllarus 20, vittata 20, escheri 20, gordius 25,

pandora 60, eupheuo 50, nerii 120, quercus 150,

livornica 60, convolvuli 25, croatica 75, caecigena

85, spartii 40, franconica 40, trifolii v. ruedicaginis

35, pruni 40, Agrotis crassa 40, saucia 30, puta 30,

spinifera 150, neglecta 60, Orrli. v. staudingeri 200,

torrida 100, daubei 300, witzennaanni 275, Apamea
dumerilii 1.50, Plus, ni 60, accentifera 100, chalcytes

70, dilecta 75, coujuucta 75, couversa 65, diversa

85, pacta 1.50, fraxiui 35, puerpera ex Frankreich

50, optata 300, elocata 35, cailino 150 etc. Viele

südfranzösische Falter, besonders Eulen. Genadelt

zu 7*— 'A Staudinger, je nach Abnahme. Auswahl-
senduDgen.

K. Beuthner, Zwickau, Sa., Burgstr. 13.

Papilio hospiton,

Prachtstücke, frisch geschlüpft, spanaweich, Stück

nur Mk 1.75.

K. Dietze, Plauen i. V., Dobeuaustr. 108, I.

Achtung! Achtung!
Ich suche im Frühjahr eine grosse Anzahl ge-

sunde, erwachsene Paupen von Arctia flavia zu

kaufen bei sofortiger Barzahlung. Angebote schon

jetzt erbeten.

K. Dietze, Plauen i.V., Dobenaustrasse 108, I.

Monsieur Coulet Augustin, Museum Digne, se

Charge de toutes sortes de chasses: L^pidopteres,

Coleopteres, principalement de la France sud-est.

Aus Deutsch Ost-Afrika

fKilimantscharo) erhielt ich die prächtigen Spinner

Antheraea authiua ä Paar Mk. 6.60 und Anth. paphia

ä Paar Mk. 3.75, alles la Qual. Stücke II. Qual, für

die Hälfte des Preises.

Richard Schmiedel, Zwickau 1. S., Moritzstr. 37.

Vorteilhaftes Angebot!
Wegen grossen Vorrates gebe lOU sndfianzösi,sclie

Falter ex Digne und Alpes maritimes, mit sehr sel-

tenen Arten, Agr. spinifera, crassa, Apamea dumeri-

lii, seltenen Lycaenen sowie mit Pap. alexanor etc.

für den sehr billigen Preis von 12 Mk. ab. Die

Falter sind Ja Qual, und meist genadelt.

K. Beuthner, Zwickau Sa., Burgstr. 13.

Eine hochfeine Sammlung exotischer Falter ent-

haltend über 1200 Arten Rhopaloceren etc. etc., auf-

bewahrt in 4 Schränken uud einem Ersatzschrank,

nur la Kästen aus echt amerikanischem Holze ist

zu verkaufen.

Gebe im Tausch oder zu üblichen Barpreiseu ab

:

importierte cecropia- und promethea-Puppen, sowie

Puppen von levana uud compia und Eier von fraxini.

Hoff, Erfurt, Moltkestr. 14.

Raritäten in nur schönen Exemplaren: Odon-

tolabis delesserti, Paar 6 Mk., Hexartrius davisoni.

Paar 7 Mk., Trigonophorus delesserü, Stück 5 Mk„
Dyuastes granti ^ Horu, Stück 6 .\lk., Petrogiiatha

gigas, gross, Stück 5 Mk., Titoes maculatus, Stück
3—5 Mk.

A. Pouillon-Williard, uaturaliste, ä, Fruges
(Pas-de-Calais, France).

Offeriere Freilandpuppen von Sph. pinastri, pini-

perda uud piniaria ä Dtzd. 35 Pf., 100 Stück Mk.
2.70, desgleichen Las. pini ß. Dtzd. 35 Pf., 100 St.

Mk. 2.70 in grosser Anzahl.

Suche einige Dutzend Falter vou Hyb. margina-

rii, C. cossus, Tortr. bistrionana, Graph, comitana,

sowie Carab. nitens, Bupr. rutüans, berolinensis und
C. germanica, sowie bei billigem Angebot auch an-

dere Forstinsekten zu erwerbeu uud bitte um An-

gebot.

E. Vasel, Hann. Münden, Forstakademie.
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Importalion de l^pidoptferes, col^eptferes, coquilles,

oiseaux, colbiris, mammiferes, etc. du Venezuela.

Arrivage recent de nids colibris avec oiseaux

et oeufs.

Boursey, Villa Jeanne, h la Barre-Deuil
(Seiufl-et-Oisp, France).

Wilh. Schlüter in Halle »s.
Naturwissenschaftliches Institut

üegfrünilet 1853

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges= Lager aller naturwissenscliaftliclien Objekte.=
Kataloge umsonst und |iortotrei

Felix L. Dames, Berlin, W. 62
kauft ständig entomol'ig. Literatur und bittet um
Angebote. — Neuer Antiquar -Katalog soeben er-

schienen. Zusendung gratis und franco.

Winkler & Wagner
Naturhistorisches Institut und Buchhandlung für

Naturwissenscliaften

vormals Brüder Ortner & Co.

X'^rien. XVlil., Dittosgasse Nr. 11

empfehlen allen Herren Entuniologeii ihre auerkaiiut

uuiibi'rtroffcii exakt i;carb»'iteteii eiitonioldgisclien

Bedarfsni-tikel.

Ständige Lieferanten -*--*-*-

für fast sämtliche Museen und wissenschaftliclien Anstalten der Welt,

ää^p Entomologische Speziilbuchhandlung. ^^:
Soeben ersehieiieu:

Literatur-Verz. 5 ; Coleoptera, Literatur-Verz. t> : Lepi-
doptera.

Diese, sowie der Auszug aus unserem Haupt-
katalog 7 — eine Auswahl der gangbarsten entoniolog.

Utensilien und einige Neuheiten enthaltend — stehen
Interessenten gerne kostenlos zur Verfügung.

110^ Ankauf einzelner entoniolog. Werke und ganzer
Bibliotheken zu besten Preisen. "Wi

Coleopteren und Lepidopteren
des palaearktischen Faunengebietes in la Qualität mit

50— 1)6^3 "/() auf die üblichen Katalogpreise.
Listen hierüber auf Verlangen gratis.

Tauschangebote stet? willkommen.

Asie-IViineure!

Benjamin H. Boyadjian ä Adana vend Coleon-

teres, Lepidopteres, Unhopleres, Hymeuopteres, Mol-

lusques, ßeptiles, peaux, cränes et squelettes d'aui-

maux sauvages et tout objet d'histoire naturelle

chasse sur demande.

Prix tres reduit!

Kleine Schmetterlingssammlung ui gutem Zustande

in 13 Holzkästen mit Glasdeckel, in Feder und Nut
schliessend, 49 X 38 cm., ferner in drei Cartous

43 X 33 cm. mit Fuudortsetiketteu, ist wegen Todes-

fall zu verkaufen. Preis netto 100 Kro-en ö. W.
Näheres durch

Franz Zahradita, Csolnok, Ungarn,

Komitat Esztergom.

Naturalienhändler

Wladislawsgasse No. 21a

kauft u. verkauft

raturhistorische Objekte aller Art.

Insektennadeln ^^'" ""' "'^"^ '

liefert

Qualität, federhart

Alois Egerland. Rarkhad. Böhmen.

Lebenskräftige Puppen (Preise in österr. Hellem

pro Stück): S. pyri, Wien 35, pavonia 12, A. peruyi

30, A. tau 20, P. bucephala 8. D. luteago 70, M.
persicariae 8, P. asclepiadis 25, E. certata 15, L.

comitata 10, T. succenturiata 20, iunotata 10, ab

6 Stück Dulzendpreis. Aufträge unter Beischluss

des Betrages iu kurs. Briefmarken oder Postmandat.

Feiner betreffend Lepidopteren bitte Inserat in Nr. 20
beachten zu wollen.

Leopold Karlinger, Brigittagasse 2, Wien, XX/1.

100 Lepidopteren aus Celebes in ca. 50 Arten mit

Pap. capaneus, polyphontes, der prächtig schil-

lernden Ceth. myrina, der blauen Euploea viola

und anderen herrliehen Arten 20 Mk., 50 Stück

11 Mk., 25 Stück 6 Mk.

100 dto. aus Nord- und Südindien iu ca. 40-50
Arteu mit Oru. pompeus, Pap. paris, ganesha,

jasou, Ceth. uietneri, Attacus atlas, feinen Cha-

raxes, Euploea- und Danais-Arten 15 Mk., 50

Stück 8 Mk., 25 Stück 5 Mk.

50 dto. aus Japan in ca. 30 Arten mit Pap. machaon
(hippocrates Riesen), Parn. glacialis, Att. insu-

laris und schönen Vanessen 9 Mk.

100 dto. aus Südamerika in ca. 50 Arten mit Pap.

bunichus, Morpho aega, laertes etc. 12.50 Mk.,

50 Stück 7 Mk.

Centurie „Weltreise"
100 Prachtsacheu aus allen Weltteilen in ca. 60

Arteu mit Pap. gigon, capaneus, polyphontes,

Morphos, Hostien, Parthenos, Attacus atlas und

dem prächtigsten Falter der Erde: Urania
croesus 30 Mk. Alles iu Düten und la. Qual.

Karl Zacher, Berlin SO. 36, Wienerstrasse 48, II.

Fundort-Etiketten in kleinstem Druck, 1000 Stück

40—70 Pfg., fertigt au Alb. Ulbricht, Krefeld,

Neusserstr. 54. Man verlauge Muster.

Billige Prachtkäfer.

üra Platz zu schatten, gebe folgende sehr preis-

werte Coleopteren-Serien aus Mozambique, Delagoa-

bay, Deutsch-Ostafrika, Uganda und Senegal gemischt

ab: 100 Stück, ca. 50 Arten Mk. 9.50, 50 Stück

ca. 30 Arten Mk. 5.25. Darunter viele seltene Ce-

touiden, Buprestiden, Cerambyciden etc. Mit Golia-

thus giganteus je 3 Mk. mehr. Alle Tiere genadelt,

grösstenteils determiniert mit Fundorten.

P. Ringler, Viktoriaplatz, Halle a. S.
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Eier : Catocala lupina (Weirle) Dtzd. 6 Mk., Cat.

deducta (Pappel) Dtzd. 9 Mk.

Puppen : Heliotli. puipuiasceas ä Mk. 1.50, Dtzd.

16 Mk.

Max Bartel, Oranienburg b. Berlin, Waldstr. 54

Dr. 0. Staudinger und A. Bang-Haas

No. 50. Blasewitz-Dresden. No. 50.

Wirbietpn an in Lepidopteren-Liste 49 (lür

1906, 94 Seiten gross Oktav) ca. 16000 Arten

Schmetterlinge aus allen Weltteilen, davon über

7500 aus dem palaearkt. Gebiete, viele der grössteii

Seltenheiten dabei, ca. 1400 präpar. Raupen, lebende

Puppen, Gerätschaften, Bücher, gebrauchte In

sekten-Schränke. Ferner 185 enorm billige Gen

turien und Lose.

Die systematische Reihenfolge dieser ausser-

gewöbnlicli reichbaltigen Liste ist die der neuen

Auflage (1901) des Kalaloges von Dr. Staudinger

und Dr. Rebel. Zur bequemeren Benutzung der Liste

mit vollständigem Gattungsrsgister (audi

Synonyme) tiir Europäer und Exoten versehen. Preis

der Liste Mk. 1.50 (180 Heller, 190 Centimes). Die

Liste enthält viele Neuheiten und Preisänderiintren.

Coleopteren-Liste 20 u. Supplemente (152 S.

gross Oktav). - Ca. 22000 Arten davon 13000

aus dem palaearkt. Fauuengebiete und 107 sehr preis-

werte Centurien. Die Liste ist mit vollständigem

alphab. Gattungsregister (4000 Genera) ver-

sehen. Preis Mk. 1.50 (180 Heller, 190 Centimes).

Liste VI! (76 Seiten gross Oktav) über europ.

und exot. div. Insekten, ca. 3200 Hymenopi,
2400 Dipt., 2200 Hemipt., 600 Neuropt. liuo Or-

thopt. und 265 biolog. Objekte, sowie 50 sehr

empfehlenswerte Centurien. Die Liste ist ebenfalls mit

vollständigem alphab. Gattungsregister (2800 Ge-

nera) versehen Preis Mk. i 50. i ibO Heller). Listeii-

versand gegen Vorausbezahlung, am sichersten per

Postanweisung. Diese Beträge werden bei Bestel-

lung von Insekten der betreffenden Gruppe von über

5 Mk. netto wieder vergütet. Da fast alle im Handel
befindlichen Arten in unseren Listen angeboten sind,

so eignen sich dieselben auch sehr gut als Samm-
lungskataloge. Die in unseren Listen angebotenen

Arten sind bei Erscheinen stets in Mehrzahl vor-

handen.

Hoher Barrabatt. Auswahlsendungen bereit-

willigst.

Grosse Schmetterjingssammlung
in tadellosem Zustande befindlich, für 11,000 Mark
ZU verkaufen. Sie enthält: 3500 Rhopaloceien,

über 4300 Noctuidae, 6500 Geometridae, (1150 Aci-

dalien, 1050 Tephroclystien), 400 Sesiidae, 410 Psy-

chidae, 156 Sphingidae, 52 Syntomidae, 206 Nolidae,

306 Lithosiidae, 109 Cossidae u, Hepialidae, 850 Bom-
bycidae und viele andere Falter (nur Macra). Die

Sammlung befindet sich in Nürnberg. Näheres nur
an Reflektanten durch

Ferd. Fuchs, Strassburg i. E., Knob'.ochg. 14i

anerkannt solider Ausführung;
liefert billigst Jul. Arntz, Elberfeld.

Illustrierte Preisliste gratis.

Folgende Utensilien halte ich in vorzüglicher Qualität

stets vorrätig:

NetzbügeK vierteilig, an jedem Stock (und Schirm) zu be-

festigen ä ilk. 1.50. Komplettes Netz (Sj'stem Graf-Krüsi),

IJügel vierteilig-, elegant, mit gros.sem, weitem Mullbeutel ä

Mk. 2.60. Einzelne Netzbeutel von feinem, weichem, seiden-

artigem Indiii-MuU a Mk. 1.—. Ditto von sehr weichem, dauer-
haftem Tüll (bester Ersatz für Seidengaze) ii Mk. 1.—. Schöpf-
netze zum Abstreifen von Raupen etc. 4-teilig, äusserst stabil

gearbeitet, mit festem Leiuwandbeutel Mk. 2.5Ü. Tötung
Hoden kugelig abgeschnürt, (unten flach) in drei versch

Grössen. Preise inkl. Korken a. 11X4,5 ä — 30, b. 13X6 ä

—.40, c. 14X6V2 cm a —.60 Mk. Tötungsgläser, cylindrisch

(ohne Kugel), zur Füllung mit Cyankali vorzuziehen, a. 10X4
a 25, b. 11X5 ä 40, c. 12X7 ä 60 Pfg. Gegen Einsendung
eines Giftscheines wird Füllung mit Cyankali besorgt und er-

höht sirh dann der Preis pro Ulas um —.25, — 35 und —.50

Mk. Zur Füllung wird nur das beste Cyankali (99%) ver-

wandt. Zum Fange sehr grosser Schmetterlinge (Catocala,

Sphingidae) empfehle iiesonder.s grosse Gläser: 13X9 cm ä
Mk. 1.— (mit Korken); dto. mit Cyaukalifülluug ä Mk. 1.50.

Tötungsspritze, mit 2 ver.soliieden starken Hartgummi -Spritz-

nadcln. Töten mittelst Salmiak hat bei grösseren Tieren durch-
aus den Vorzug. Mk. 1 — . dto. eleganter, von Nickel, in eleg.

Etui Mk. 1,50. Salmiakgeist ä Flasche —.i5 und —.25 Mk.
Schmetterlingsköder zum Anstreichen an die Bäume mittelst

Pinsels, vorzügliche Mischung. Glas ä Mk. —.50 und 1.—.
Köder-Aether, voizüglicher Zuvatz zum Köder (auch für Apfel-

kränze zu hpnutzen). Wenige Tropfen genügen zum einmaligen
Gebrauch. Fl. Mk. —.50 und —.80. Schmetterlingsschachteln
für Exkursionen, von Holz, ca. 15x8 cm ä Mk. —.30. ca.

22X12 cm ä Mk. —.45. Pappschächtelchen mit Glasboden,
cylindrisch. In 4 Grössen: Durchmesser: ca. 2'/8 und 3 cm
ä Mk. —.15. Durchmesser: ca. 4 und 47« cm ä Mk. —.20.
Diese 4 Stück ineinander passend Mk. —.65. Insektennadeln,
weisse, nur bestes Karlsbader Fabrikat, Nr. 1— 10, 100 Stück
Mk. -.20, 1000 Stück Mk 1.75. Idealnadeln, von Stahl,

nicht rostend; die be.ste existierende Insektennadel. Nr 000
p. 100 Stück Mk. —.50, p. 1000 Stück Mk. 4 80, Nr. 00.0.

p. 100 Mk. -.30, p. 1000 Mk. 2.80, Nr. 1—6 p. 100 Mk. —.25,
per 1000 Mk. 2.50. Insekten-Torf, nur bestes, wurzelfreies
Material, in zwei Grössen: 28X13 ä Mk. —.09, 60 Stck.

Mk. 5.— ; 26X10 ä Mk. .06, 100 Stck. Mk. 5.-. Spann-
bretter aus weichem Lindenholz . an der Seite verstellbar,
exakti'stn, uniibiMtroffene Arbeit. Bre te 10 cm ä Mk. 1.—, 15 cm
a Mk. l._'0. Präpariernadel mit polieitem Hohgriff ä Mk. —.15.
Spannadeln von J^tahl mit Olasköpfen, 100 St. Mk. — .15, 1000 St.

Mk. 1 20. Spiralband zum Spannen, 100 m glattes, dünnes,
festes transparentes Papier, spiralförmig aufgerollt, in 5 Breiten:

5 mm Mk. —.35, 10 mm Mk. —.40, 15 mm Mk. —.60, 20 mm
Mk. —.75, 30 mm Mk. 1.-. Reparatur-Pinzette, ä Mk. —.90.
Entfettungs-Pulver, Portion Ml;. —.25 imd —.50. Insektenleim,
siiirituslöslich zum Ansetzen von Fühlern etc. Flasche Mk. — .25

und Mk. —.50. Insektenleim zum Re[iarieren der Flügel etc.

Fläschchen Mk. —.25 und Mk. —.50. Graue Pappschachteln
(Doublettenschaohteln) mit Torfauslage und Klappdeckel,
a) 33X24 cmäMk. -.45, b) 24X19 cm äMk. —.30. Naphtalin-
kugeln an Nadeln, fertig zum Einstecken, 10 St. Mk. —.10,
lüO St. Mk. — 90. Etikettennadeln mit Köpfen, 500 St. Mk. —.25,
1000 St. Mk. —.4(1. Holzkästen zum Postversandt von Raupen,
Pu|ipea etc. in 6 Grössen, Deckel mit Drahtgelenken, Ver-
schluss mittelst Blechhaken (Aussenmasse) : a) 9V2X6x3cm
aMk. -.10, b) llV2X7x3V2cmäMk.-.l0, o) 15X8x4V2om
äMk. —.10, d)20xlOX5V2 cm äMk —.15, e) 23X12x672 cm
A Mk. —.20, f) 26X1572X87* cm ä Mk. —.25. Der ganze
Satz von 6 St. ineinanderpassend Mk. —.75 Die Kästchen
sind auch durch entsprechende Aenderung für Zuchtzwecke gut
verwendbar.

Max Bartel, Oranienburg b. Berlin, Waldstr. b4.
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Wilhelm Neuburger, Entomolosj. Kabiuet, Berlin S. 42
Luisen Ufer 45.

Riesenlager in Schmetterlingen

aller Erdteile lu grossartigster Qualität. Streng wis-

senschaftlich benannt mit Fußdortetiquetten. Aus-

wahlsendungen ohne jeden Kaufzwang.

Preisverzeichnis gratis u. franko.

Ankauf von Originalausbeuten aller Insekteufamilien.

Schulsammluügen.

Schmetterlinge für den Zeichenunterricht,

Lieferaut für die grössten Vereine, Institute und

Museen.

In ausgesucht primafeinen Exemplaren offeriere

nachstehende Falter: Ornith. pegasus cf 65, p 30,

hecuba J 65, p 30, urvilliana J gross sup. 200,

p gross sup. 120, brookeana rf 25, Pap. dardanus

cf 18, p Ib, phorcas (S 16, zoroastres cf 50,

Uran, riplieus ^ 50, Murpho sulkowskyi c{ 25,

cypris sup. (^ 30, hercules, gross 25, menelaus 35,

Cp.t. brasiliensis cf ü, 20, Erasm. pulchella 30, Thys.

agrippina, gross 65.

900 Stück Conchylien in ca. 65 Arten, gut er-

halten, aus Südchina, Haiuan etc., mit genauen

Fundorten, will ich en bloc ganz billig veikaufeu.

Emil Funke, Dresde n, Voglerstr. 35.

Frisch eingetroffen! Das hochinteressante „Wan-
delnde Blatt" **Phyllium siccifolium (täuschendster

Fall von Mimikry). **Teinopalpus imperialis (^ (7.50)

Mk. 1.75, 9 (40) 8 Mk., **Ornithoptera croesus cT

20—25 Mk., lydius 9 (120) 30 Mk., **Drurya

antimachus (80) 10—25 Mk., **Antheraea compta,

*Papilio panope Mk. 1 35, *agamemnou 50 Pf.,

**Stichopthalma camadeva Mk. 3.50, *Thaumantis

diores 2 Mk., *Cethosia biblis 75 Pf., *cyane 50 Pf..

*Elymnias leucocyma 50 Pf., *Limenitis zeyla Mk.

1.75, Chaerocampa velata 50 Pf., **Neurosigma

Slva 9 hochselten 1

A^Grubert, Berlin N.W. 21, Turmstr. 3J^
Ohannes N. Dellalian, Sericicole graineur et

collect, de tous les objets d'hist. uat. (entomologie),

Adana^ Turquie d'Asie, offeriert im ganzen zu sehr

reduzierten Preisen und gegen Baizahlung: Procerus

laticollis 40 Pf., Procrustes mulsantianus 10, Cetonia

jousselini 40, Julodis var. syriaca 10, Cerambyx 10,

Cetonia, Potosia 10; die kleineren zu je 100 zu

niederen Preisen. Offeriere einzelne Cicindeliden,

Curculioniden, Lucaniden etc. etc. Die voraus-

bezahlten Bestellungen werden prompt erledigt.

Auch wird jeder gewünschten Präparationsart Rech-

nung getragen. Korrespondenz französisch.

Südamerikanische Spanner. 60 sauber gesp.

Geometriden aus Zentral- und Südamerika in min-

destens 40 Arten in guter Qualität, entzückende

Formen darunter, alle mit genauen Vaterlaadseti-

ketten versehen, versende ich um den spottbilligen

Preis von nur 20 Mk. inkl. Porto und Verpackung

gegen Voreinsendung des Betrages oder Nachnahme.

Wilhelm Neuburger, Berlin S. 42, Luisen-Ufer 45.

Allgemeine botanische Zeitschrift

für Systematik, Floristik, Pflanzengeographie etc.

Erscheint seit Januar l.Sit.ö unter Mitwirkung einer
Reihe namhafter Botaniker. Das Fachblatt bringt Ab-
handlungen über schwierige Pflanzengruppen, Diag-
nosen kritischer Arten, Formen und Bastarde, Schilder-
ungen floristisch und pflanzengeographisch interes-
santer Gebiete, bot. Reiseberichte, Referate, Berichte
über die Tätigkeit bot. Institute, Vereine, Tausch-
vereine etc., Biographieen verdienter Bot niker, Per-
sonaluaclirichten, Anzeigen etc. Die Allg. bot. Zeit-

schrift erscheint pünktlich am 15. jeden Monats, ge-
heftet und mit Umschlag versehen, in der Stärke von
1—2 Bogen, kostet pro Quartal 1.50 Mark und wird
unter Kreuzband portofrei versandt.

Probeexemplare stehen auf Wunsch gratis zur
Verfügung.

Der Herausgeber; A. Kneucker, Werderplatz 48.

Verleger: J. J. Relff, Karlsruhe in Baden (Deutschland).

Für nur 6 Mk, monatlich liefere ich das beste

und billigste „Schmetterliugsbuch Berge", 50 Far-
bendrucktafeln mit ca. 1500 Abbildungen, in Lein-

wand gebunden 24 Mk , elegant kartoniert 21 Mk.
Ein besonderer Vorzug dieses Werkes ist es, dass

neben den Schmetterlingen meist auch die Eaupen
mit ihren Futterpflanzen abgebildet sind.

A. Grubert, vorm. H. Fruhstorfer, Berlin 21.

Turmstrasse 37 NW. und Zürich 6.

Syrien. 25 palaearktische Dütenfalter aus Syriea

versende ich für den spottbilligen Preis von nur 6

Mark inkl. Vorto und Verpackung gegen Voreinsen-

dung des Betrages. In jedem Los befinden sich

Papilio V. spiiyrus, Teracolus fausta, Pieris mesen-
tina, Danais chrysippus, Melanargia titea, Satyrus

hermione v. syriaca, Thestor nogelii, Lycaena icarus

V. syriaca, Epinephele jurtina v. telmessia, Melitaea

phoebe v. occitanica, Euchloe cardamines v. phoe-

nissa, Chaerocampa alecto, Deiopeia pulchella, Zy-
gaena cuvieri und graslini, Ino ampelophaga, Eupre-

pia oertzeni usw.

Wilhelm Neuburger, Entomologisches Kabiuet,

Berlin S. 42, Luisenufer 45.

Freiland-Material.

A. hebe -Raupen, Dtzd. Mk. 1. 10, Puppen,

Dtzd. Mk. 1.60.

C. dominula-Raupen, 100 Stück Mk. 1.50.

C. cribrum-Raupen, Dtzd. 50 Pf.

E. versicolora-Eier, Dtzd. 20 Pf., 100 Stück

Mk. 1.25.

A. tau-Eier, 100 Stück 75 Pf.

L. quercus-Raupen, Dtzd. 35 Pf., 100 Stück

Mk. 2.50.

Agr. strigula-Raupen, Dtzd. 50 Pf.

Ast. nubeculosus-Eier, 100 Stück Mk. 1.50.

Ernst A. Böttcher,

Naturalien- und Lehrmittel-Anstalt,

75 Berlin C 2, Brüderstr. 15.

ElKentum, Verlag u. Expedition t. Frlti RUhl's Erben In ZUriota V. — Redaktion : M. Rühl. — Druck T. Jacques Bollmann, Unterer Mahlestefr, Zdrlob.
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